MINISTARSTVO PROSVIJETE I SPORTA REPUBLIKE HRVATSKE
HRVATSKO MATEMATICKO DRUSTVO

MATEMATIKA

Zadaci za opéinsko - gradsko natjecanje ucenika
osnovnih kola Republike Hrvatske
1. ozujka 1997, godine

5. razred

1. Kojih peteroznamenkastih brojeva je vise: onih koji nisu djeljivi sa 5
ili onih kojima su i znamenka tisuéica i znamenka desettisuéica razlicite od
57

2. Odredi znamenke a i b u broju §4a4b tako da taj broj pri dijeljenju sa
3 daje ostatak 1, pri dijeljenju sa 5 ostatak 2, a pri dijeljenju sa 4 ostatak 3.

3. Razlika dva broja je 83. Ako veéi broj poveéamo Getiri puta, a manji
ostane istl, nova razlika je 674. Koji su to brojevi ?

4. U 5 razredu u prvom polugodistu bilo Je dva pute vise djecaka nego
djevojéica, a u 5° je broj djecaka i djevojéica bio isti.

U drugom polugodistu dva djecaka iz 5° presla su u 5%, a 6 djevojéica 1z 5°
u 5*. Nakon tog preseljenja u 5° ima dvostruko vise djecaka nego djevojéica,
& u 5 djetaka ima za jedan vise od djevojéica.

Koliko je u prvom polugodistu bilo djevojéica u 59, a koliko u 5% ?

5. U ravnini je dan pravac p i tocka A koja ne lezi na praveu p (vidi
sliku). Konstruiraj kvadrat ABC D kojemu je tocka A jedan vrh, a pravac p
os simetrije. Koliko postoji rjesenja ?
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RJESENJA ZA 5. RAZRED

OVDJE JE DAN JEDAN NACIN RIJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK
IMA DRUGACIJI POSTUPAK RIJESAVANJA CLAN KOMISIJE JE DUZAN I TAJ POS-
TUPAK BODOVATI 1 OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1. Peteroznamenkasti broj zapisimo u obliku abede. lzratunajmo koliko ima peteroznamenkastih bro-
jeva koiji nisu djeljivi sa 5, t]. kojima znamenka jedinica nije 0 ili 5. Znamenky @ moZemo napisati na 9
naéina, jer jea € {1,2,3,4,5,6,7,8,9}; znamenke b, ¢, d na 10 nacine, jer jeb, c,d € {0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}
i znamenku e na 8 nading, jer je e € {1,2,3,4,6,7,8,9). Dakle, peteroznamenkastih brojeva koji nisu
djeljivi 56 5 ima 9- 1010 10 - 8 = 72000 5 BODOVA

lzraéunajmo koliko ima peteroznamenkastih brojeva kojima su snamenke a 1 & razlitite od 5. Zna-
menku o moZemo naspisati na 8 nadina, jer je @ € {1,2,3,4,6,7,8,9}; znamenku b mozemo napisati
na 9 nadina, jer je b e {0,1,2,3,4,6,7,8,9); znamenke ¢, d 1 e mozemo napisati na 10 natina, jer je
c,dee (0,1,23,456,78,9}). Dakle, peteroznamenkastih brojeva kojima su znamenke a | b razlicite
od 5ima &9 10- 10- 10 = 72000. 5 BODOVA
Vidimo da peteroznamenkastih brojeva koji nisu djeljivi sa 5 ima jednako mnogo kao i peterozna-
menkastih brojeva kojima su znamenke a i b razhiéite od 5.
JUKUPNG 10 BODOVA

2. Ako broj pri djeljenju sa 5 ima ostatak 2, tada Znamenks b mode biti ili 2101 7. 3 BODA
Pnﬂjednje dvije znamenke broja 6404b umanjenog za 3 moraju biti djeljive sa 4, o Lo je sjucaj samo
kad je b = 4 BODA

Dskle, 'uu.u s ohh'ir. G4a47. Taj broj umanjen za | mora biti djeljiv sa 3, ). broj 640 je djeljiv sa

3. Prema kriteriju djeljivosti, broj je djeljiv sa 3 ako mu je zbro] znamenska 6+ 4 +a+446=2044a

diehivsa 3, atojeusluéajukad jea=1,a=4ilia=T. 4 BODA

T T TR S R S e R e UKUPNO 10 BODOVA

4. Ako munnji broj cznaéimo sa i, tada je vedi broj jednsk z + 83 1 vrijedi 4(=x + 83) —x = 674, ¢}
=114, az+ 83 =197. To su brojevi 1141 197.

Zodatuak s moZe rijediti i grafi- //

eki, tj. bez upotrebe jednadibe
Pomoéu dwa stupea prikaZimo

ocdnos dva broja dan u prvoj //’

redenici (slika 3.1), ///
Kad wved broj uvetamo cetir
puts stupel izgledaju kao na shia

32  Raglike izmedu ta dva /2/,;// /
stupen je 674, tj. jedan mali (is ;////2
83

crikant) stupac je (674 —4-83) . a3
d=114 . " ‘ L 1 e
Shika 3.1 b TRLATR B

Pastupuk se boduje sa 4 boda, a tofan rezultet ca svaki od brojeva sa po 3 boda
LIS LIENG 10 BODOYVA

4, Neki je > braj tljrf:aku, iogjednoe i beoj djeveilwn u 5% o prvord pabipodiatie Nubkon poesljeiga,
vidgnli 70 2= 2= 6), 1] == 11 LI prvony pobiggodiste u 5% je bilo 14 djevopines 5 BODOVA
Micka 1o 1y birog dieveiSics w5 u preom pelugodista. Tada dactika St 2y 0 okon prisaeljengs woged)
pedikost 2 — 2 — (w4 B) 0 Loty =9 W prvom palogodiEa o 5% fi bk 9 cjevagcie S B0HMOA
IR ETPNO 10 BO10VA



Zudatak se moZe rijeSiti bez upotrebe jednadibi. U prvom polugodiStu u 59 je bio jednak braj
djevojéica i djetaka, a u drugom su dofla 2 djefaka, a otidlo fest djevojéica, tj. sada ima za 8 vide
djefaka nego djevojéica. A prema uvjetima zadatks, u drugom polugodistu, djeéaka ima dvostruko vise
nego djevojcica, pa zakljufujemo da je u 5* u drugom polugodistu 8 djevojéica i 16 djeceka, a u prvom
poelugodiitu je bilo 14 djevojaca i isto toliko djecaka.

U 5* je u drugom polugodistu doslo 6 djevojica, & otisla su dva djecaka 1 nakon toga je djecaka
bilo za 1 viSe nego djevojéica. Da nije doslo tih 6 djevojéica, djedaks bi bilo za 7 vise, & da nisu otifla
dva djetaka bilo bi ih za 9 vise od djevojéica. Dakle, u prvom polugodistu je djecaka bilo za 9 vise od
djevojdica, a prema uvjetu zadatks bilo ih je dvostruko vise nego djevojéica. Dakle, u prvom polugodistu
je u 5° razredu bilo 9 djevojéica i 18 djecaka

5. Kvadrat ABCD ima 4 osi simetrije: dvije koje prolaze polovistima nasuprotnih stranica i dvije
koje sadrie dijagonale. Buduéi da totka A ne ledi na praveu p, p ne moze biti os simetrije koja prolizi
dijagonalom AC. Dakle, postoje L rjesenja: tocka A se osnom simetrijom obzirom na pravac P moze
presiikati u susjedni vrh B ili I ili u nasuprotni vrh .
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Ako je ucenik nacrtao jedno od ova dva rjefenjs dobive 4 boda, & za oba 6 bodova,

Uvo rjesenje boduje se sa 4 boda.
T N e . ; UK LUPNO 10 BODOVA
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